



# LA ESPIGA

UNOS POR OTROS  
Y DIOS POR TODOS

HOJA AGRICOLA DE LA FEDE-  
RACION CATOLICO AGRARIA SALMANTINA

Direc. y Red. PRIOR, 10  
Apart. n.º 45. - Teléfonos  
1126 - 2022 y 1972

## DIOS NOS SIGUE PROTEGIENDO

Los que tienen alguna experiencia en cuestiones agrarias, venían vaticinando que este año en Salamanca sería una mala cosecha por las excesivas lluvias invernales, seguidas de falta de abonos de primavera que las circunstancias especiales que nos rodean no han permitido proporcionar al labrador.

Esta es la voz general entre los experimentados, pero esta vez, afortunadamente, va perdiendo su eco, y va siendo sustituida por otra mucho más agradable que dice que las lluvias y la bondad de la temperatura de esta quincena de Mayo ha remediado mucho la cose-

cha, que no va a ser tan mala como se creía, que puede ser una cosecha más que regular, que los herbales están como nunca.

En fin, que los pronósticos han fallado, que la esperanza renace en el pecho de agricultor, que una santa alegría inunda su ánimo porque ve que su trabajo de un año va a encontrar la debida remuneración. Y es que todos los pronósticos humanos fallaban ante los designios de la Providencia, que quiere seguir protegiendo de una manera descarada "al decir de una alta autoridad eclesiástica" a este pueblo español que dió su sangre y no escatimó sacrificios para lu-

char contra los enemigos de Dios y de la Patria.

No olvidemos estos beneficios recibidos y que nos sirvan de estímulo para seguir trabajando, y sobre todo para llevar una vida ordenada y cristiana para que Dios impere en nuestros hogares, que lo demás se nos dará por añadidura.

Que Dios quiera que estas esperanzas se conviertan en una realidad inmediata para bien particular, y sobre todo para bien de nuestra España, tan necesitada en estos momentos del trabajo de todos sus hijos para conseguir en breve plazo el restablecimiento normal de la vida.

### TEMAS AGRICOLAS

## ¡San Isidro Labrador! Patrono de los Agricultores españoles

El pasado día 15, festividad de San Isidro Labrador, se han celebrado por los agricultores de toda España solemnes actos religiosos.

En Madrid, en San Francisco el Grande, hubo una misa solemne, bajo la presidencia del excelentísimo señor Ministro de Agricultura, y en cuyo acto tuvo representación la Confederación Nacional Católico-Agraria.

Nuestras asociaciones de toda España han celebrado la festividad del Santo labrador, con actos religiosos y profanos, y desde luego cesó el trabajo agrícola.

En Salamanca, empleados y obreros de la Federación Católico-Agrícola Salmantina, cumplieron por la mañana sus deberes religiosos y por la tarde se unieron en Alba de Tormes con sus compañeros de aquella villa, donde pasaron las horas en franca camaradería.

### ¡ESAS CUENTAS CORRIENTES...!

Van a empezar, muy pronto, y no terminarán hasta fines de septiembre, las faenas de recolección en el campo.

En esta época de trabajo intensivo es difícil que los directivos puedan ocuparse de formalizaciones y operaciones administrativas.

Pero en este mes largo que falta, deben preocuparse los directivos de reorganizar las cuentas de la asociación que está bajo su custodia.

Y asunto importantísimo es que los débitos que muchas de nuestras Cooperativas tienen en cuenta corriente en la Federación, pasen a préstamo.

Cerca de ochocientas mil pesetas adeudan las Cooperativas en cuenta corriente y esta deu-

deuda las está costando ocho mil pesetas anuales más que lo corriente, por desidia de los directivos.

Caso raro es que la entidad acreedora sea la que dé la voz de alerta, cuando con ello se le va a mermar en sus ingresos.

Mas para quien conozca nuestra organización, lo justificará inmediatamente.

La Federación no quiere ser como el monstruo del cuento; una cabeza grande con miles de piernas delgaditas por efecto de la transfusión.

La Federación desea sólo tener las suficientes disponibilidades, tanto en su Fondo de Reserva (nunca repartible) como en sus cuentas de fondos, para poder cumplir los fines que el reglamento la dicta.

Todas las ventajas para sus socios.

Lo contrario se llama especular y eso no lo hace nunca la Federación ni sus asociaciones.

Ya lo saben, pues, los directivos: aprovechen este mes de calma relativa en el campo para normalizar la situación de su Cooperativa y pidan el pase a póliza del débito que puedan tener en cuenta corriente.

Y hagan que el socio deudor formalice también su débito con la Cooperativa por medio de la póliza personal con fiadores que marca el Reglamento.

### CAROZO

La campaña aceitunera está acabándose y son pocas las camionetas que podemos traer.

La venta no nos arredra, ya que apenas si dura horas en nuestros almacenes.

Pero queremos llamar la atención de nuestras Cooperativas en provecho de los socios.

¿Por qué no unirse varios de una localidad y lograr que el camión quede íntegro en ella?

Son muchas las que así lo han hecho y el resultado es admirable.

Rapidez, economía y se evitan desplazamientos costosos.

### ALMACEN DE PEÑARANDA

Tiene además de carozo, soguería y lias de esparto y cáñamos y jabón.

Esperamos remitir algo del abono compuesto que tenemos en Salamanca, además de Potasa y Superfosfato, para alguna necesidad especial.

Hay una buena cantidad de trillos de piedra y sierra, que debían de ir adquiriendo los asociados antes de que lleguen los agobios del momento culminante de su uso.

Piense el que lo necesite que hoy hay en cantidad y calidad; mañana..., terminándose tamaños y clases, no respondemos si podremos reemplazarlos.

Cuando este número salga a la luz, se habrá inaugurado un nuevo servicio: el suministro de vino a nuestros asociados en este almacén de Peñaranda.

Dejamos el dar detalles para un próximo número.

### ALMACEN DE ALBA

Lo dicho para el almacén de Peñaranda, excepto lo del vino, repetimos para el de Alba.

Hay muchas asociaciones cooperativas en esta región y en general sanas.

Pero el servicio cooperativo es lento y es preciso avivarlo.

Queremos cumplir lo que el Reglamento nos marca en todos y cada uno de los lugares donde acuden nuestros socios, y si en unos sitios lo perciben en mayor escala que otros, no es nuestra la culpa. Consiste en su apatía en el actuar, pues para nosotros todas las Cooperativas Agrícolas Católicas son iguales.

### ALMACEN DE SALAMANCA

Natural es que por ser el almacén central, del cual irradian en todas las remesas, haya en ésta todo cuanto de servicios cooperativos estamos realizando.

No repetimos artículos, ya que lo llevamos diciendo en varios números anteriores y es conocido de todos.

Sólo hemos de insistir en uno que hay con frecuencia en este almacén de Salamanca, pero que no puede anunciarse concretamente, ya que viene algún vagón y se despacha rápidamente.

Se trata del abono compuesto, que, repetimos una vez más, no es recomendable en época normal, en la cual hay de todos los elementos de que se compone, pero que actualmente lo es, puesto que no podemos asegurarles el suministro de abonos nitrogenados.

Para ello hay que ponerse en contacto con el encargado del almacén y adquirir lo que hubiere.

Hemos traído en estos días un buen surtido de alpargatas y botas de cáñamo de hombre, mujer y niño.

### A NUESTRAS COOPERATIVAS

Sabemos de una máquina trilladora-limpiadora con motor de 28 caballos, servido por gas-oil, que puede adquirirse con intervención de la Federación y que podría servir admirablemente para una Cooperativa que quisiera realizar a sus asociados tan importante misión.

### ALMACEN DE ALDEALENGUA

Hemos establecido un pequeño surtido de los artículos que tenemos en nuestro almacén central.

Carozo, soguería, esparto y cáñamo, lias, artículos de madera, alpargatería, abono compuesto, Superfosfato y Potasa.

A medida que se vayan conociendo las necesidades de los asociados de este Centro, ampliaremos el almacenaje.

Es posible se lleve vino.

Los socios deberán entenderse con nuestro encargado en dicho almacén.

## EL CONSILIARIO

Epocas hubo en que aún se discutía la obligatoriedad de que las entidades sociales, sindicales, Cooperativas profesionales, fueran confesionales; pasaron aquellos tiempos y vinieron nuevas ideas y directrices en el campo social, de la confesionalidad velada, sustancial, aunque no proclamada, pasóse francamente a la neutralidad y aconfesionalidad. No ha sucedido así con las Cajas Rurales Católicas de Navarra, de origen y raigambre profundamente confesional, que han tenido siempre a su vera la asistencia del sacerdote, que vigila la continuidad católica de las Obras y velar por la rectitud de las conductas y de la vida.

Hoy orientaciones nuevas y conceptos modernos se infiltran en la sociedad, proclamando a veces la indiferencia moral de todas las actividades económicas, y, por lo tanto, la independencia de ciertas actividades preponderantemente materialistas de toda autoridad Eclesiástica. Esta independencia del mundo económico, con respecto a Dios, ha sido condenada paladinamente por el Sumo Pontífice, felizmente reinante, en su primera y reciente Encíclica "Summi Pontificatus", de la que nuestros lectores tienen sobrada noticia. Peligro hay, y sumo, de que este error cunda aún en cerebros católicos y se infiltre en entidades eminentemente confesionales.

Con respecto al Consiliario pueden observarse dos actitudes: aquella en virtud de la cual el sacerdote es un mero elemento decorativo, que da prestigio a la Entidad social, que la libra de riesgos deshonrosos y que capta nuevos prosélitos; o la segunda, adoptada por aquellos que obligan al sacerdote a intervenir en todos los negocios económicos de la Caja o Sindicatos, a realizar gestiones materialistas, a llevar el gobierno de la Entidad social de la que son Consiliarios.

(Continuará.)